

### En el momento decisivo

## Las derechas españolas ante la lucha electoral

La política de sectarismo y de desenfreno llevada a cabo por los tres Gobiernos de la República desde que advino ésta por aquella encerrona que a las ideas fundamentales del País-Dios, Patria, Orden, Religión, Familia—prepararon en un contubernio vergonzoso el odio y el indiferentismo, ha llevado a la nación a la ruina y hoy, como decía con insuperable acierto hombre tan poco sospechoso de derechismo como José Simón Valdivieso, «el hambre es reina y señora desde Tarifa a Finisterre».

Pero con esto y ser ya de importancia capital, el rutinario aspecto económico del país, no es ello todo. No es sólo en lo material en lo que vamos rodando de tumbo en tumbo por un precipicio sin fondo; es en lo moral, en lo íntimo, en lo que da la conciencia halla calor y fe, que es vida y es aliento de sostén ciudadano, es en nuestros pensamientos más hondos, en nuestros queeres más íntimos, en donde más fuerte y con más saña ha clavado el aguijón de muerte el sectarismo.

Hombres que se dicen laicos—espejuelo para cazar incautos—han emprendido una cruzada alevosa—no encontramos otro calificativo más blando—para derrocar de las almas infantiles y atrofiar en las adultas, aquellos sentimientos de origen divino, que fueron en todo momento la razón de ser de nuestra vida ciudadana y el único norte de la individual y familiar.

Se nos ha atacado a través de estos dos años y medio de calvario, aprovechándose de nuestra impotencia circunstancial, en todo aquello que pudiera ser más doloroso.

Se ha perseguido con verdadera crueldad, con injusticia notoria, con odio que no es político, sino sectario, a los que en la tierra representaban el imperio que en todo momento ha de sostener sobre las almas, el que nosotros erigimos desde la cuna por Rey de Reyes y Señor de Señores; se dictaron castigos, confiscaciones, leyes anulatorias, contra todo lo que Religión significase, y así vimos abandonar su patria como autor del horrendo crimen de amar a Dios, al empujón del Cardenal Segura, dejar su rebaño queridísimo al Ilustre Prelado vitoriano, al hombre bueno que alienta bajo el paño de los hábitos sacerdotales, a Monseñor Múgica, modelo de Pastores y ejemplo inimitable de sacerdotes cristianos; tuvieron que alejarse de sus lares acuciados por la chusma, revestida de atributos en una jornada de sorpresas, los componentes de la benemérita Compañía de Jesús; arrieron los templos como hogueras sinistras que anunciaban una nueva Apocalipsis; cegaron la voz de Dios en las escuelas y el Crucifijo excelso dejó de ser la luz de vida en las conciencias que nacen.

Pero esto era poco. Los Judas del siglo XX no se detuvieron ante este primer escalón que había de llevarles al trono, que intentaban derrocar, y enciosados con su poder hurto en la sorpresa, siguieron minando los cimientos de una sociedad que intentaban destruir para edificar sobre sus ruinas el castillo de las irreverencias, templo de los placeres malsanos y de las concupiscencias vergonzosas.

Para ello, de ese amasijo de ignorancias enciclopédicas al que llamaron pomposamente Cortes Constituyentes, salieron a docenas las leyes sectarias, de persecución, oprobio y menoscabo a los buenos usos y las sanas costumbres, y se dictó la ley del divorcio, que destruye la familia en su base y culminó la persecución en la de Congregaciones Religiosas, que era, según los modernos legisladores de la bancarrota, el ataque más directo a la conciencia católica del país, el modo de regar los que vengan la enseñanza de las doctrinas rectoras.

Creyeron por este procedimiento matar el espíritu cristiano de la raza, hundir a veintidós millones de españoles en la chrea en que ellos anticipadamente se revolcaban.

Y no ha sido así. La lección fué aprendida, por los que buscaron en la molición y el indiferentismo su libro de texto, y despertó la conciencia dormida, y se rebeló en el fondo de las almas el sentimiento de la fe, que nunca muere, y hoy podemos contemplar el resurgir de la raza, tal como fuera siempre: católica, cristiana, creyente.

Ante los atropellos, cedieron las resistencias ancestrales y hoy al iniciarse la lucha, todos los que en España sentimos en católico, que afortunadamente somos los más, estamos unidos, como un sólo hombre, en la defensa de lo que es nuestro de lo que es inútil intentar arrebatarnos; el amor a Cristo, la salvación de la Patria, sobre la que reina Cristo, sobre la que impera Cristo, la que se acogió al manto protector de la Virgen Santísima, su Madre Augusta.

Hoy la unión de todos los católicos, la unión de todas las derechas españolas ante el enemigo común, es un hecho.

¿Frente antimarxista? ¿Frente antirrepublicano?

¡Frente católico! ¡Frente cristiano! ¡Frente español!

Eso es y eso significa y debe significar la unión de derechas, a la que hemos llegado con todos los dolores y con todos los entusiasmos, con todas las llagas sangrantes y todas las esperanzas del triunfo.

Y ese triunfo vendrá, es ya nuestro.

### Del día

## Metáfisico estás, ¡pardiez!

El ex ministro de Instrucción Pública y de Agricultura de la República, don Marcelino Domingo, pronunció el domingo un discurso de propaganda electoral en uno de los cines de Madrid, siendo la médula de toda su peroración su inquina contra las derechas, a las cuales culpa de todos los males que afligen a España: de su estado retardatario a toda innovación, antes; de todos los obstáculos con que tropieza el régimen, ahora.

Uno de los puntos en que más se extendió y en que más filigranas de ingenio hizo, fué en el del orden público. El señor Domingo no se aviene a que se diga que durante el Gobierno del bloque hubo perturbaciones en el orden público, no. El jefe del partido radical socialista independiente sostiene la teoría de que todas aquellas huelgas, crímenes sociales, ataques a la propiedad, atracos, profanaciones de templos, atentados contra los monumentos artísticos, depuraciones, multas, etc., etc., todo eso no eran manifestaciones de desorden, sino del nuevo orden que estableció el régimen, al cambiar la España antigua, rancia, envilecida, por la España nueva, la España de la estructura ideada por el bloque. Claro está que todo esto, para que fuese «mejor» comprendido por los oyentes, iba acompañado de una serie de argucias del más puro estilo demagógico, que le permitía decir cosas como la expresada y otras tales cual la de que, económicamente, la nación española vive mejor que ninguna otra en el mundo, y la de que dentro de poco se nos habrán cerrado todas las fronteras y habremos de vivir con nuestros recursos propios; que el incendio de los conventos fué una protesta del espíritu republicano, herido por una Pastoral del Cardenal Segura, y otras muchas cosas más por el estilo.

Fué un canto, no ya a la santa democracia, sino a la más rabiosa demagogia, y que terminó pidiendo la unión con los republicanos de todos los matices y con los socialistas. Y ello empleando frases y con entonación que bien claramente demostraba el terreno movicito que pisa el nuevo partido de la República, desgajado del radical socialista, que placidamente le ha sustituido en las dulzuras del Poder.

SI VUESTROS HIJOS CARECEN DE INSTRUCCIÓN RELIGIOSA, ES POR CULPA DE LOS GOBIERNOS SECTARIOS QUE NOS ARRUINAN

## Azaña renuncia al acta por Barcelona

El periódico «Informaciones» publica el siguiente suelto: «Según dicen algunos periódicos de la mañana, el señor Azaña ha desautorizado su inclusión en la candidatura de la Izquierda catalana por Barcelona».

Con la indecencia que los caracteriza, los separatistas catalanes, que tratan a los demás españoles como a enemigos o como a domésticos, no habían pensado que al señor Azaña, ese pago tan ostensible y tan inmediato del servicio que les prestó, podría ruborizarle, y como lo hubieran hecho con un criado a quien se da una ropina le ofrecen a él, castellano, le Alcalde Henares, un acta de limosna, como si dijéramos para traerlo de diputado senegalés por Barcelona.

¿Cuándo aprenderá esa gente a proceder con tacto? Justo es que recompenen a quienes les han ayudado tan decididamente en esa elección que, a la luz del desfile de los «escamots», adquiere una trascendencia histórica y un alcance nacional trágico. Pero, por lo menos, han debido hacerlo mejor cínicamente».

## La candidatura de las derechas

La candidatura confeccionada por el comité de enlace de las derechas para la circunscripción de Madrid, capital, es la siguiente:

- Antonio Gorcochea.
- José María Gil Robles.
- Antonio Royo Villanova.
- Juan Ignacio Luca de Tena.
- Juan Antonio Primo de Rivera.
- Mar año Ateanzan.
- Exconde de Rodezno.
- Exconde de Santa Engracia.
- Rafael Marín Lázaro.
- José Calvo Sotelo.
- Honorario Riesgo.
- Adolfo Rodrigo Jurado.
- Luis Hernando de Larramendi.

VUESTROS ENEMIGOS SON LOS QUE QUEMARON VUESTROS TEMPLOS, DESTRUYERON LOS TEMPLOS, DESTRUYERON LA ENSEÑANZA RELIGIOSA, ARRUINARON VUESTRA ECONOMIA Y LLEVARON EL HAMBRE A VUESTROS HOGARES

## Doctor José M. Ruiz Ojmos

Oculista  
Médico ex-alumno del Institut Ophthalmico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de Paris.  
Consulta: 10 a 1 y de 4 a 6  
Sagasta, 3.

## Lea Vd. EL DIA

## El suceso de esta mañana Joven arrollado y muerto por el tren

Sobre las once de esta mañana y junto al Parque de Canalejas, ha ocurrido un desgraciado suceso que ha costado la vida a un muchacho. Al ir a pasar la vía el joven Alfonso Sánchez Ferrándiz, que iba en compañía de unos compañeros de trabajo y que salían todos ellos de la Lonja del pescado donde habían dado fin a su faena, tuvo la desgracia de tropezar cayendo al suelo en el preciso momento en que un tren pasaba en dirección al puerto.

A pesar de no llevar velocidad alguna el tren, el maquinista de la locomotora no pudo frenar rápidamente el convoy y por lo tanto tampoco se pudo evitar que la locomotora y un vagón pasara por encima del infortunado Alfonso.

Fué sacado de la vía y trasladado seguidamente a la Clínica del Puerto, donde el facultativo de guardia no hizo más que certificar su defunción, ya que en el momento de su ingreso, expiraba.

Este presentaba, además de heridas leves en todo el cuerpo, ambas piernas y una mano totalmente seccionadas, con la consiguiente debilidad debido a la enorme pérdida de sangre.

Alfonso era natural y vecino de Alicante, con domicilio en la calle Esperanza, número 60, de profesión amasador de pescado.

De la Clínica pasó al Hospital en donde se le practicará la autopsia. El Juzgado instruye diligencias.

## El ministro de la Gobernación habla con los periodistas

Madrid, 25 (5 m.)  
El ministro de la Gobernación, al recibir esa madrugada a los informadores les dijo que le interesaba hacer constar que los informes por él facilitados sobre los incidentes registrados en la Facultad de San Carlos concilian con las informaciones publicadas por la Prensa.

Añadió que no había orden alguna de represalias, y que lo ocurrido fue de obedecer a un error. También dijo que se había abierto expediente para depurar responsabilidades.

Signó diciendo el ministro que por la noche le había visitado el doctor Sánchez Covisa como decano de la Facultad, el cual había hecho una completa defensa de sus alumnos, afirmando que éstos no habían disparado contra los agentes, pero que no había negado que los disparos que se dice se hicieron desde el interior de la misma, pudieran haberlos efectuado elementos ajenos a los estudiantes y que aprovechando los momentos de confusión penetraran con ellos en el edificio.

Me ha entregado varios casquillos que han sido recogidos, continuó el ministro, los cuales se unirán al expediente, pues el Gobierno está dispuesto a exigir las responsabilidades a que haya lugar.

También me ha dicho el Sr. Sánchez Covisa, agregó el Sr. Rico Avello, que se propone reunir a los estudiantes y decirles que las reclamaciones que tengan que formular se las hagan a él.

Esta madrugada—dijo después el ministro—he sido visitado por el doctor Cardenal, el cual ha venido a dar me cuenta de la reunión celebrada por el Claustro de la Facultad con asistencia de las representaciones de

los escolares. En ella se ha acordado suspender las clases en el día de hoy para evitar la más pequeña alteración, y grupos de estudiantes se situarán a las puertas de los Centros docentes para advertir de tal acuerdo a sus compañeros y rogarles que se rehen pacíficamente a sus domicilios.

Al Gobierno le interesa advertir—prosiguió—que las fuerzas que se colocarán en la Facultad, calles inmediatas y en lugares próximos a otros Centros, no guardan relación alguna con la situación estudiantil ni llevar orden de perseguir ni vigilar a los escolares, sino que su presencia está relacionada con la huelga del ramo de construcción, y tiene por finalidad proteger la libertad de trabajo, lo mismo que la que se verán en otros sitios.

## LA HUELGA DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Signó diciendo el Sr. Rico Avello que la huelga del ramo de la construcción seguía como el día anterior, aunque con tendencia a mejorar.

Añadió que en las obras de la Ciudad Universitaria habían entrado al trabajo el martes unos mil obreros, mientras que el lunes solo lo hicieron unos doscientos.

En otras obras ha sucedido lo mismo, y se espera que hoy, miércoles, el número de los que acudan a sus puestos será aún mayor.

Es acuerdo del Gobierno, afirmó, y decidió propósito mío, declarar para que llegue a conocimiento de todos los obreros y especialmente de los de la Unión General de Trabajadores, que se adoptarán todas las medidas que sean necesarias para garantizar la libertad de trabajo.

## EXPLOTA UNA BOMBA

Dijo después el ministro que a las diez de la noche, y en el piso bajo de la casa número 44 de la calle de María Molina, domicilio de un pariente del señor Gorcochea, había hecho explosión una bomba.

El artefacto había producido daños de consideración, sin causar desgracias personales.

## IMPRENTA ASALTADA

Barcelona.—Ayer tarde, a las seis, se presentaron cuatro o cinco individuos en la imprenta N. A. G. S. A., establecida en el número 212 de la calle Casanova, y preguntaron por el dueño o encargado de la misma.

Al salir éste, le amenazaron con sus pistolas, y le dijeron que lo matarían si no les entregaba todos los ejemplares que hubieran tirados del semanario «El Bó Negro» que se tira en dicha imprenta.

Luego pasaron al interior de la imprenta, recogiendo los ejemplares que ya estaban tirados, y se los llevaron.

El gobernador dijo por la noche a los periodistas que le había visitado el dueño de la imprenta, señor López Llanza, el cual le había dado cuenta de lo ocurrido.

El gobernador por su parte le dijo que estaba dispuesto a garantizar la publicación de dicho semanario, y enviar a la imprenta la fuerza que creyera necesaria para su vigilancia y protección, a lo que el señor López Llanza le contestó que él creía que no sería necesaria.

### De la ciudad de luz

Desde París nos llega las primeras noticias de que Pasit, el gran director europeo ha pasado ya de prueba algunas escenas de su última película «Don Quijote». Parece que lo que más llama la atención es la nueva visión que da a la obra de Cervantes que presenta en forma originalísima aunque conservando la esencia y el espíritu del legendario personaje de Don Quijote que interpretó en forma magistral el gran Chabliapine, considerando hoy como el primer cantante del mundo.

Uno de los primeros críticos de cine de París ha dicho que se trata de una verdadera obra de arte.

### Otro semanario de portivo

Leemos en un colega: Se está preparando la salida de otro semanario, que aparecerá con un nombre monosilábico y con una imparcialidad rabiamente sincera. No dudamos del valor de sus organizadores por cuanto se atreven a salir, en una época en que los semanarios florecen con una prolijidad que pudiéramos llamar de «generación espontánea».

Se alquila  
almacén espacioso, con garage y despacho.  
Razón Ferreteria Ubeda, Teléfono 1213.

### Crónica social

Ayer recibimos la visita de nuestro antiguo amigo y compañero don José Lorens Mira, que hace años dirigió en esta el desaparecido diario «Alicante Obrero».

El señor Lorens, que ha residido algunos años en América del Norte, pasará entre nosotros unos días.

—Estuvieron unas horas en Orihuela nuestros queridos amigos don Francisco Bas y don José Cases.

—En Elche ha fallecido la señora doña Teresa Aznar Davó, a cuya apenada familia damos nuestro sentido pésame.

—El pasado domingo día 22 contrajeron los lazos matrimoniales en Santa María la señorita Josefina Palomares Herrera y el joven don Manuel Jiménez Colmena, siendo padrinos doña Luisa Navarro y don Alfredo García.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres de las novias, haciéndose votos por la salud de los contrayentes, y recitando unas bellas poesías el joven Antonio Sánchez hijo de nuestro compañero Sánchez, Rabadán.

—Nuestro bien amigo don Alfredo Martí, subdirector de la Compañía de Seguros «Pentinsular», llegó de Valencia para asuntos de negocio.



VI Aniversario

Rogad a Dios en caridad  
POR EL ALMA DE

M. Luisa Pasqual del Pobil y Sandoval Chicheri y Bassecourt

que descansó en la paz del Señor  
en Alicante el 26 de octubre de 1927

Su padre, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amistades le encomiendan a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren el jueves 26 en la Iglesia de Santa María, en la Capilla de la Comunión, desde las seis hasta las once cada media hora, serán aplicados por su eterno descanso.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CARMEN DÉTOUR

presenta su escogida colección de sombreros.

sastaños, 57  
ALICANTE

En Barcelona y otros puntos no se logra la unión de las izquierdas

Noticias varias

EL FISCAL GENERAL DE LA REPUBLICA ORDENA A LOS FISCAL... ATENUAR LA RIGUROSIDAD CON QUE ENJUICIAN LOS TRABAJOS PERIODISTICOS

Madrid 25 (10 m)

Es fiscal general de la República ha dirigido a todos los fiscales de España esta interesante circular:

Habiendo llegado a esta Fiscalía general varias quejas formuladas por diversos sectores de la Prensa nacional acerca de la rigurosidad con que por algunos fiscales se interpretan las instrucciones generales referentes a los casos en que procede formular querrelas contra los autores o responsables de artículos o editoriales en que se vierten conceptos delictivos, me veo precisado a encarecer a V. I. que cuando dichos artículos se limiten a una crítica razonada, más o menos severa, acerca de la actuación del Gobierno o de alguno de sus ministros, o de propagandas electorales en las que no se viertan conceptos francamente delictivos, deberá V. I. abstenerse de denunciar a sus autores y disponer la recogida de los periódicos en que se publiquen, ni la destrucción de sus moldes, en evitación de los perjuicios que ello lle a consigo.

En su consecuencia, deberá limitarse V. I. a formular querrela solamente en aquellos casos en que la infracción legal aparezca claramente cometida.

Tan pronto llegue a su poder el número de la «Gaceta» de Madrid en que la presente circular se publique, se servirá V. I. acusarme el correspondiente recibo telegráfico.

Madrid 11 de octubre de 1933.—Antonio Marsa Bragado».

EL CONSUL DE MEJICO RECLAMA CONTRA UNA PELICULA

Barcelona.—Ha visitado al gobernador el cónsul de Méjico para manifestarle que había visto con el consiguiente disgusto que en la película «Torero a la fuerza» había una escena deprimente para el Ejército mejicano.

Así lo ha reconocido el gobernador, y en vista de ello ha ordenado a la Empresa que corte la escena aludida.

EL TRIBUNAL DE GARANTIAS ACUERDA CONTRA SU PRESIDENTE, ADMITIR EL RECURSO DE LOS VOCALES QUE NO FUERON ACEPTADOS

Ayer tarde se reunió en sesión secreta el Pleno del Tribunal de Garantías, presidiendo el señor Albornoz.

Algunos vocales dijeron que aún no habían recibido el orden del día, pero tenían la impresión de que se tratarían únicamente asuntos de orden interior, especialmente de la parte económica.

La sesión terminó a las siete. En ella se acordó, a pesar de la oposición que hizo el Presidente del Tribunal, Albornoz, admitir la presentación de recursos por los vocales cuyas actas fueron anuladas. Asimismo se acordó que una comisión formada por el presidente, los vicepresidentes y dos vocales, visiten al Jefe del Gobierno para pedirle la concesión del Palacio del Senado.

El señor Pradera dijo que este edificio corresponde al Tribunal por derecho propio, y que si el fuera el Presidente del Tribunal se habría posesionado del mismo, aun sin previa consulta.

En la próxima sesión, que será el jueves próximo, se discutirán los recursos presentados por los vocales cuyas actas fueron anuladas.

El señor Martínez Sabater pide que se le de la suplicia del señor Calvo Sotelo, que es la que le corresponde.

Raúl Soto Chapuli Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles...

De la suerte que corra este recurso depende el que las derechas tengan en el Tribunal la representación que les corresponde con arreglo al resultado de las elecciones.

No obstante encontrarse en un periodo de constitución los recursos presentados en el Tribunal pasan ya de los cuatrocientos.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» publica las siguientes órdenes:

De Marina:

Disponiendo que se proceda al pago a las Compañías Trasatlánticas y Transmediterránea de las sumas de 1.024.862,92 pesetas y 1.674.320,50 pesetas, respectivamente, como subvenciones correspondientes a los servicios de Comunicaciones marítimas del mes de Octubre del año actual.

Concediendo un mes de licencia por enfermo al profesor de inglés de la Escuela Náutica de Barcelona don José García Guerrero.

Disponiendo que el profesor numerario interino de Cosmografía y Navegación de la Escuela Náutica don Fernando Aranz Casaus cese en su cátedra y pase a encargarse de él mismo carácter de interino de la de Cosmografía, Navegación, Meteorología, Maniobras, etc., de la Escuela Náutica de Santa Cruz de Tenerife.

Gobernación.—Disponiendo que el capitán de la Guardia civil, don Adolfo Carretero, de disponible forzoso, agregado a la Inspección general, pise en comisión al núcleo sobrante de la Comandancia de Valencia.

Idem que el sargento primero de Infantería, don Francisco Gomar, de la Comandancia de Castellón, pase a la de Valencia.

Marina.—Admitiendo la dimisión de delegado del Estado en el Consorcio Nacional Almadradero, a don Pedro Coll, y nombrando para reemplazarle a don Jesús Ojo.

Trabajo.—Orden relativa a las facultades de los delegados provinciales de Trabajo.

UN HOMBRE MUERTO POR ASFIXIA

Lorquí.—Suena las nueve de la noche del día 16 del actual y en el pueblo de Igea, fue encontrado muerto un hombre, llamado Saturnino Arnedo Martínez de 68 años de edad, laborador natural y vecino de la expresada localidad.

Se cree que la muerte haya sido producida por asfixia al respirador los gases procedentes de la fermentación del vino toda vez que el cadáver del aludido individuo fue hallado en el lago donde se pisa la uva.

El Juzgado municipal de la localidad instruye ya oportunas diligencias.

GRAVE ACCIDENTE DE CIRCULACION. UNA MUJER MUERTA Y TRES HERIDOS

Barcelona.—A primeras horas de anoche, en la calle de la Riera Alta, cruce con la Ronda de San Antonio un camión chocó contra un carro resultando en el accidente con tan graves heridas una mujer de unos 50 años, que falleció en el acto y con heridas, lleva Jacinto Puñet Miralles, de 30 y 3/4 Tabela Sancho de 23, y con heridas de gravedad servado Mariano Suñer Bulet.

El cadáver de la mujer que no ha sido identificado, trasladado por orden del juez al depósito del Hospital Clínico.

ACTOS DE SABOTAJE EN LOS CAMPOS

Barcelona.—Varios propietarios de campos de la carretera della Vermeda han denunciado que han sido víctimas de actos de sabotaje en sus terrenos pues varios individuos se han

Se vende

En el cercano pueblo de San Juan casa situada Plaza de la República 13, con un hermoso huerto con tres tabullas, de terreno y agua propia.

Razón: en esta Administración.

Por 2,40 ptas.

en endemos un corte de 4 metros que vale a 1,50 el metro «EL LEON» Bailén —Ojo— de 4 a 6

llevado los frutos y ha incendiado los campos causándoles enormes perjuicios.

DETENIDO POR EJERCER COACCIONES

Barcelona.—La policía detuvo anoche a Nicolás Lozano Sánchez, que parece está reclamado por el juzgado número 14 por el delito de coacciones en la pasada huelga del ramo de la construcción.

GRAVE DENUNCIA

Barcelona.—En el juzgado de guardia se ha recibido una denuncia firmada por el padre de Amelia Languin Forcet fallecida hace unos meses según la cual cree el denunciante que su hija ha muerto envenenada ignorando por quién.

Una de las primeras providencias que será el desentieramiento del cadáver para su correspondiente examen.

AGRESION

Barcelona.—Juan Gusch Oliván, que está separado de su mujer Faustina Roca Echevarría, espere a ésta que presta sus servicios como doméstica en una casa de la calle de Iruya, y cuando pasaba por la de Lauria, le dió varios golpes con un cuchillo, causándole varias heridas de pronóstico reservado.

Detenido el agresor mani esó que había cometido el hecho despreciado por los desprecios de que le hacía objeto su mujer.

ACCIDENTES FERROVIARIOS EN FRANCIA

—30 MUERTOS Y 15 HERIDOS

París.—Hoy ha habido más de 30 muertos y 150 heridos en un terrible accidente ferroviario ocurrido cerca de Evreux, al expreso Cherbargo París.

Debido según se cree a ciertos socavones hechos por el agua de las recientes lluvias en la vía el expreso descarriló en el puente del río Roulier y la locomotora y tres vagones de viajeros se precipitaron desde una altura de diez metros al cauce del río.

Inmediatamente comenzaron los trabajos de salvamento llevados a cabo por los atarrieros viajeros que quedaron en los otros vagones y pronto fueron recogidos una treintena de muertos, la mayor parte de ellos aún no identificados, y más de 150 heridos los cuales fueron trasladados al Hospital de Evreux y a los vagones que quedaban a salvo.

Dado el monton de escombros en que se han convertido la locomotora y los tres vagones, despejados los trabajos de salvamento son muy difíciles y se cree que se extraerán más cadáveres.

LOS PECES DEL LLOBREGAT MUEREN INTOXICADOS

Barcelona.—Dicen de Salent que las aguas del río de Llobregat azas que son vertidos los residuos de las minas potásicas sin duda por un exceso de salinidad han originado la muerte de una enorme cantidad de peces viniendo a faltar sobre ellas masas grandísimas de peces muertos que representan aproximadamente de 50 a 80 toneladas.

Las cías han sido destruidas por completo, y se han recolectado varias anguilas de más de tres kilos de peso.

La fábrica Amelha, del pueblo de Ameroleta, ha tenido que dejar de funcionar más de una hora, para poder retirar la enorme cantidad de peces muertos que obstruía la rejilla que da acceso a las aguas hasta el turbina.

Lo mismo ha sucedido en otras fábricas.

ASALTO A UNA COCHERA

Valencia.—Ayer noche serían las once y cinco minutos penetraron en las cocheras de los Tranvías de Tabernes Blanques cuatro individuos de 16 a 18 años, armados con sendas pistolas y dirigidos al despacho que está en un local con las pistolas a las que allí se encontrando a la izquierda dieron las voces de «mano a rifle» al mismo tiempo que apuntaban con las pistolas a los que allí se encontraban.

De los cuatro tres penetraron en el despacho y el otro quedó guardando la puerta.

En un momento se hallaba en el despacho el jefe de recaudación don Rafael Chuliá.

CONTRA LOS DE CASAS VIEJAS. CONTRA EL ENCHUFISMO. CONTRA LA POLITICA ERSECUTOR ANTIRRELIGIOSA. CONTRA LOS INCENDIARIOS. CONTRA LOS DE LA LEY DEL EMBUDO. CONTRA LOS QUE ENGAÑAN CON AL PUEBLO DICIENDO: LA REPUBLICA ES ORDEN. LA REPUBLICA NOVA CONTRA LA RELIGION. LA REPUBLICA ES TRABAJO. LA REPUBLICA ES RESPETO A LAS IDEAS. HE AHI NUESTRO PROGRAMA EN LA CONTIENDA QUE SE AVEICINA.

Para las señoras

Gran surtido de prendas frescas desde una peseta en adelante. Alta novedad. Renars desde 25 pesetas en adelante; Echarpes y Marritas a precios increíbles.

Calle San Vicente, 32, piso

Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se aquila o se vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11 Prolongación del Paseo de Campoamor

lía ferrer tomándose la liquidación a los obradores alfinel Davis y Rafael Penosa y el sujeto don Vicente Duet Cutells. Todos ellos al verse amenazados por pistoleros se arrojaron a la pared con los brazos en alto.

Solamente quedó en su sitio el jefe don Rafael Chuliá, echado en su despacho y al que a través de la ventana uno de los atacadores le apuntaba con la pistola.

El mencionado jefe mostrando gran serenidad pudo ganar el corredor que conduce a sus habitaciones particulares.

Uno de los atacadores penetró en el interior del despacho y de la caja cogió todo el dinero que había metido en un saco de lona que contenía catavilla y en donde vació otro saco que contenía plata.

Mientras en o ocurría el jefe señor Chuliá pudo llegar a una ventana que dio a la calle y a tiempo los citados dio voces de auxilio.

Le hicieron un disparo desde la carretera y murieron.

La cantidad robada asciende a 1500 pesetas.

CHOCA UN CAMION CON UN CARRO

Murcia.—Comunican de Blanca que en el kilómetro 360 de la carretera general de Madrid a Cartagena, con ocasión de venir por el camino que conduce a la estación férrea el carro tirado por dos caballerías cargado de leña de la propiedad de don Jesús Parra Caballero, en el que iban montados el conductor José María Rojo Box, de 40 años y su ayudante José Palazón Trigueros, de 50, al llegar el vehículo al cruce con la carretera general de Madrid, su conductor no pudo apreciar, debido a la dificultad que para la visibilidad ofrecen los olivares existentes en dicho cruce, que se le echaba encima el camión de transporte de mercancías de la matrícula de Murcia número 7077, el cual conducía Miguel García Martínez, de 3 años, chocando ambos vehículos y resultando muertas las caballerías.

La fuerza de choque hizo que volcara también el camión, el que resultó con averías de importancia.

No ocurrieron desgracias personales.

EL FISCAL DE LA AUDIENCIA DE SEVILLA EXPONE EL TRISTE PANORAMA DE LA JUSTICIA ESPANOLA

Sevilla.—Se ha visto en la Audiencia la causa contra seis individuos, supuestos autores de la colocación de una bomba en la Casa del Pueblo de Sevilla, hecho que ocurrió el 20 de enero del corriente año, en el que resultaron catorce personas heridas, algunas de ellas de gravedad.

A la vista asistió mucho público y se adoptaron grandes precauciones.

El fiscal pidió para los procesados la pena de reclusión perpetua, pero el Jurado los absolvió.

El fiscal, en su rectificación, habló del triste panorama que ofrece la Justicia española en lo que tiene de popular y democrática.

Afirmó que durante la monarquía y en los seis años de dictadura, con la supresión, se se quiere, antidemocrática de los jurados, la justicia era eficaz en su máximo grado.

«La República —añadió— tendrá que licenciar a los Jurados si éstos no se rehabilitan».

LAS IZQUIERDAS NO VAN UNIDAS A LA LUCHA

Barcelona.—Se dan como totalmente fracasadas las gestiones para llegar a una coalición de izquierdas.

A la reunión convocada por Acción Catalana no acudieron ni los representantes de la Esquerra ni del partido socialista.

Se dan como oficialmente acabadas las negociaciones y continúan las gestiones para formar una coalición con los partidos restantes.

Relacionado con esto Nicolau D'Oaver publica una nota en la que dice que no cree que Azaña haya facilitado su nombre para encabezar una candidatura solamente con el propósito de servirle de bandera.

IDEAL MANANA

GRANDIOSA PELICULA SONORA El Signo de la Cruz A LAS 6 Y MEDIA

Los temporales

San Sebastián.—A última hora se supo que habían desaparecido el conductor y un viajero del tranvía de la línea de Tolosa, que está cortada por las aguas.

El tranvía volcó. El cobrador se salvó arrojándose sobre unos maderos que venían arrastrados por las aguas desde la Pa-pelera.

Así pudo llegar a Pasajes, donde le salvaron. Se llama José Manzano, de 23 años.

El desaparecido se llama Progreso Carayuda, de 32 años.

Se dice que ha sido hallado el cadáver del pasajero, aunque la noticia no está confirmada.

En Irún sigue la inundación imponente.

Las aguas penetraron en el Hospital, causando daños enormes y arrastrando ropas y enseres. Como están cortadas las comunicaciones, se ignoran pormenores de la catástrofe en los pueblos.

En Mendaya se ha inundado la estación.

Alhama de Granada.—Se desencadenó una violentísima tempestad. Una chispa cayó en el domicilio de Bernardo Navas.

Este, su esposa Candelaria Morante y sus hijos José y Adoración resultaron con quemaduras graves y síntomas de asfixia.

Córdoba.—A consecuencia del temporal de lluvias se derrumbó la casa número 5 de la calle de Nuevas Viejas.

Tres vecinos sufren contusiones.

Antequera.—Sobre este término cayó una formidable granizada, arrastrando las cosechas de azafrán y patatas.

R. Segura

Presenta su colección otoño-invierno en su domicilio S. Fernando 8. 1.º izquierda

A 1,50 ptas

toallas de crepé, bordadas, tamaño grande, calidad superior, valen pesetas. Hoy se podrá adquirir una Mañana quizás sea tarde.

«EL LEON» Bailén 20. —Ojo— de 4 a 5

Por 1'80 ptas.

Le pueden adquirir 4 metros de metro o vichi que vale 1'25 el metro a el comercio de tejidos

«Ee LEON» Bailén 20. —Ojo— de 4 a 6

PRUEBE EL NUEVO MOTOR «GEAL»

PRODUCTO NACIONAL DE LA GENERAL ELECTRICA ESPAÑOLA

VENTA EXCLUSIVA: GEATHOM AEG-ALSTHOM-I.G.E.C. (S.A.)

Viaje organizado por la empresa de automóviles «La Unión» para presenciar la llegada de los restos de Blasco Ibañez a Valencia

La empresa de los automóviles de «La Unión» ha organizado unos viajes especiales para todo aquel que quiera presenciar la llegada de los restos de don Vicente Blasco Ibañez a Valencia el próximo domingo.

El viaje que será de ida y vuelta en cómodos autocars costará 25 pesetas.

El servicio será a base de alquilar los coches completos. Para más datos dirigirse a la empresa «La Unión» S. L.

Instituto de Legislación

Estudios completos para la Carrera de Abogado. — Preparación en íca y práctica para oposiciones a Notarías y Registros de la propiedad

INFORMES AL DIRECTOR

Don Rafael Martínez Bernabeu

Torrijos 12 - ALICANTE

Ante el traslado de los restos de Blasco Ibañez

París.—A consecuencia de la crisis ministerial, el ministro de Marina don Hombres de Letras, Sociedad de Autores ex combatientes y Asociación de periodistas republicanos.

Probablemente representará al Gobierno francés el subsecretario de Estado en Educación Nacional, señor Ducos.

El escritor Pierre Mortier representará en dicho acto a la Sociedad de Hombres de Letras, Sociedad de Autores ex combatientes y Asociación de periodistas republicanos.

EL GOBERNADOR DE CIUDAD-REAL CREE QUE EL TRIUNFO EN SU PROVINCIA SERA DE LAS DERECHAS

Se encuentra en Madrid el gobernador civil de Ciudad-Real, que ha venido a gestionar que el Gobierno conceda alguna ayuda para remediar la enorme y aguda crisis que se deja sentir en varios pueblos de su provincia. También visitará al ministro de Obras Públicas para pedirle la realización de algunas obras que contribuyan a solucionar el paro obrero.

Refiriéndose después a las próximas elecciones, dijo que en su provincia las fuerzas contendientes tienen las fuerzas muy equilibradas, y por ello es muy difícil pronosticar lo que habrá de suceder. Probablemente la mujer será lo que decidirá la lucha, y en este caso, es decir si la mujer acude a votar, el triunfo será de las derechas agrarias.

UN VALIENTE TELEGRAMA DE LOS MAÑOS

Zaragoza.—Con motivo de algunas noticias publicadas en los periódicos según las cuales se atribuye a los escamots de la Esquerra su propósito de atravesar el Ebro para llegar hasta Madrid, en el caso de que las elecciones sean adversas, algunos zaragozanos han cursado el siguiente telegrama al presidente de la Generalidad:

«Francisco Maciá.—Barcelona.—Varios aragoneses, si es cierta noticia publicada prensa amenazas escamots pasar Ebro, preguntad: ¿Quién lo reparará?»

El gobernador se muestra satisfecho de la visita que ha hecho a algunos pueblos en donde se amenazaba con invadir las fincas.

La tranquilidad es tan completa que se ordenado a la guardia civil concentrada regrese a sus puestos.

A 3 pta.

oallas rusas muy buenas y grand blancas, marca «El León» valen pesetas. Hoy podrá adquirir un Mañana se habrán acabado.

«EL LEON» Bailén 20. —Ojo— de 4 a 6

Escuela de Santa María

De primera enseñanza Lonja de Caballeros, 5, 1.º Director: D. FEDERICO SALA SEVA Horas de matrícula: de 9 a 12 y de 2 a 5.

INFINIDAD DE MEDICOS

ADIVINO RECETAN

D/p de Glucoforina un franco

EL ANTIDIABETICO

GLUCOFORINA

SUS EFECTOS SON ALGO EXCEPCIONAL

Reportajes de actualidad

"No se podrá gobernar contra las derechas", nos dice el señor Martinez Velasco

LAS DERECHAS AUMENTARAN CONSIDERABLEMENTE EL NUMERO DE SUS DIPUTADOS. LAS NUEVAS CORTES TIENEN QUE RECTIFICAR CUANDO SEA POSIBLE LA OBRA CATASTROFICA DE LAS CONSTITUYENTES

Se ha constituido el Comité de la minoría agraria que dirigirá la Unión electoral de las derechas. Por voluntad de las derechas auténticas está designado para elaborar las bases que han de servir de nexo en la unión electoral. En el deseo de buscar representación de todas las tendencias que existen en la minoría lo integran los señores Martínez de Velasco, Lamamié de Clairac, Calde Rón, Royo Villanova, Casanueva, G. Robles, Sáinz Rodríguez y Cid.

Hemos abordado al señor Martínez de Velasco, preguntándole:

—¿Quiere decirme usted la posición de la minoría agraria ante las elecciones que se avecinan?

—La posición de la minoría agraria ante la inminencia de las elecciones no ha sido otra, que la de procurar, por todos los medios que estuvieren a su alcance que las fuerzas afines lucharan coaligadas. El intento, afortunadamente, se ha conseguido, y hoy, bajo los postulados que han aparecido en la Prensa y que me parece por lo tanto innecesario repetirlos, se ha hecho un frente único que permitirá acentuar la esperanza de un seguro triunfo, estando limitada esta unión, de momento, a la realización de las elecciones, a partir de las cuales cada grupo recabará su total independencia para poder proceder en la política nacional con arreglo a lo que su patriotismo les dicte.

—¿Cómo supone usted responderán los agricultores españoles a la consulta que se les hace en las urnas electorales?

—Para mí es indudable, y tengo una gran fe en ello, que los agricultores españoles responderán a la consulta que se les hace en las urnas electorales renovando su confianza a todos los elementos de derecha y especialmente a la minoría agraria que, con patriotismo verdaderamente ejemplar, ha defendido en todo momento, contra los excesos de los gobiernos aquellos principios fundamentales de toda sociedad.

Las constantes manifestaciones que en ese sentido recibo, me permiten asegurar que nuestro éxito será resonante y que en lo sucesivo ejerceremos una influencia de tal naturaleza en la política nacional, que no podrá menos de ser estimada por que, como he dicho muchas veces, "contra nosotros no se podrá gobernar".

—¿Cree usted que el cuerpo electoral acudirá a las urnas o le parece que le retraerán temores y desengaños?

—La reacción vigorosa del espíritu ciudadano, me permite esperar que todo el mundo cumplirá con sus deberes y que no habrá retraimientos, que serían verdaderamente culpables en el cuerpo electoral. La masa que antes estuvo totalmente desorientada de la política, ante los atropellos cometidos por los gobiernos, se ha interesado directamente en ella y apenas si hay nadie, como no sea algún analfabeto que desconozca el deber que tiene de influir en la medida de sus posibilidades en los destinos de su patria.

—¿Cómo cree estarán constituidas las futuras Cortes?

—Es difícil predecir cómo estarán constituidas las futuras Cortes, porque siempre está sujeto a error un cálculo electoral. Mi impresión es que las derechas aumentarán considerablemente el número de diputados y que disminuirá también en proporción considerable la representación que hoy tienen los partidos extremos. Esquerra, socialistas y radicales-socialistas.

—Y a esas Cortes, ¿qué labor urgente les espera?

—La labor que, a mi juicio, han de realizar las nuevas Cortes, tiene que ser de pacificación de los espíritus y de rectificación, en cuanto sea posible, de la obra catastrófica hasta ahora realizada, que ha contribuido a perturbarlos y a hacer en muchos puntos imposible la convivencia; especificar las leyes que han de derogarse, o las que han de sufrir modificación, me parece aventurado. Creo, sin embargo, que la primera preocupación de los elementos de orden que vayan al Parlamento, será la revisión de la legislación laica y socialista; la defensa vigorosa de los intereses económicos del país y especialmente de la agricultura, que tiene en el sí legitima preponderancia; y una amplia amnistía para todos los delitos políticos, que permita, como digo con esta expresión de generosidad llevar la paz a los espíritus perturbados por una persecución muchas veces tan injustificada como violenta...

CLARA FRIAS (Prohibida la reproducción).

Notas municipales

Orden del día de la sesión de 25 de octubre de 1933:

Acta de la sesión anterior. Disposiciones oficiales. Asuntos al despacho de oficio.

FOMENTO

Informes de la Comisión en instancias de:

Don José Alcaraz, solicitando terminar la fachada del segundo piso de la casa número 20 de la calle de Alona.

Señor director distrito primero de la Compañía Telefónica Nacional de España, solicitando varios pasos subterráneos conforme se indican en los planos que acompaña.

MERCADOS

Informe de la Comisión en instancia de don Andrés Pastor Llorens, solicitando cambio de destino del puesto número 111 del Mercado de Abastos.

BENEFICENCIA

Expediente sobre inclusiones en el padrón de pobres.

Otro relativo a la concesión de un racionado lácteo gratuito en la Institución de Puericultura.

CEMENTERIOS

Expedientes promovidos por doña Josefá Ferrándiz, don Juan Bautista Alcaraz y don Rafael Martínez Bernabé, referentes a la adquisición de parcelas.

Otros de doña Carmen Manzanaro y don Manuel Gómez, para construir panteones.

INCENDIOS

Expediente instado por el industrial don Juan Gruñiez, sobre establecimiento de una carbonería.

HACIENDA

Dictamen de la Comisión sobre arrendamiento del Pabellón-Bar de la Lonja.

Idem en propuesta del director de la Banda Municipal sobre dotación en presupuesto de una plaza de solista de clarinete y bases para proveer por oposición dicha plaza.

Expediente sobre derechos de jubilación al profesor de la Banda Municipal Francisco Gorgé.

Idem de concurso de arrendamiento

La política financiera de Francia

LA SESION DE LA CAMARA

Paris.—Al abrirse la sesión que la Cámara ha celebrado esta tarde, el salón estaba completamente lleno.

En los pasillos se afirmaba que hasta ahora seguía siendo posible una transacción entre los socialistas y los radicales acerca de la implantación de un impuesto sobre los sueldos públicos y privados.

Después del ponente, los señores Georges Bonnet y Lamoureux se pronunciaron en favor de la reconstrucción del Presupuesto.

El único orador de las minorías que intervino en el debate hizo resaltar que los proyectos de la Comisión y del Gobierno no llegaban a establecer el equívoco absoluto, criticando después las medidas que han sido previstas.

Al terminar una breve intervención del señor Daladier, la Cámara acuerda, por el procedimiento de unanos levantados, pasar a la discusión del articulado.

La sesión continuará mañana.

DISCUSION DEL PROYECTO FINANCIERO

Paris.—La Cámara ha empezado esta mañana la discusión del articulado del proyecto financiero.

Después de una larga discusión llena y de examen de muchas enmiendas, presentadas por la extrema izquierda, la Cámara ha adoptado el artículo primero relativo a los recursos procedentes de la Lotería nacional.

M. Daladier tomó entonces

¡Votad la candidatura derechista!

Las izquierdas y el presupuesto

En "dos años" han introducido las izquierdas los siguientes aumentos en el presupuesto del Estado:

El Presupuesto actual cuesta pesetas diez millones al año y los antiguos Senado y Congreso reunidos, sólo seis millones trescientos veintidós mil pesetas.

La Deuda Pública ha aumentado en unos MIL MILLONES.

Se gasta más del doble en atenciones de Clases Pasivas. Aquí están ciento once millones de los retirados, "economizados" por Azaña, en el presupuesto de Guerra.

Pero a pesar de todo, o sea habiendo cargado a Clases Pasivas lo que le correspondía, el presupuesto de Guerra, ha aumentado en diez millones. Lo votaron los socialistas.

Se han aumentado: siete millones quinientos mil pesetas en la Presidencia; dos millones de pesetas en Estado; ocho millones en Marina, y... ¡más de veintidós millones en Hacienda!

¡Ha habido un aumento de once millones en Justicia, a pesar de la supresión del presupuesto de Culto y Clero!

¡Vaya un negocio que ha hecho el pueblo con que no cobren los curas!

El presupuesto de Gobernación ha pasado de doscientos diecinueve millones a ¡cuatrocientos dieciséis millones!

Entre Vigilancia, Seguridad y Guardia civil, se gastó SOLO EN PERSONAL, más de ciento cuarenta y cinco millones.

palabra, y dirigiéndose a toda la asamblea ha pedido que abonara inmediatamente los artículos vitales, a saber: los que hacen referencia a la tasa sobre los cupones, al impuesto sobre la renta y a los sueldos de los funcionarios.

La izquierda y una parte de la extrema izquierda saludaron con aplausos la intervención de M. Daladier. La Cámara ha aceptado la proposición del jefe del Gobierno.

A petición del ministro de Hacienda la Cámara ha rechazado por 358 votos contra 195 una enmienda socialista a favor del establecimiento de títulos de end so.

La sesión se ha levantado a las 12:30 y continuará esta tarde.

Denuncias y sucesos

Rafael Corona Palomares, de 25 años, casado domiciliado en Rafael Asín, denuncia que sobre las diez de la mañana se presentó en el Mercado de Abasto, un individuo como de 45 años, alto, con barba negra y acento extranjero el cual le dió para pago de la mercancía que compró un billete de 100 pesetas al devolverle del cambio tres billetes de 25 pesetas le pidió se le cambiara por plata haciéndole así, recibiendo solamente 2 billetes de 25 Al aperechiro de ello salió en busca del individuo en cuestión sin lograr encontrarlo.

Enrique Ro Soriano de 24 años, casado domiciliado en Nueva Baja a pido denuncia a su cuñado Santiago Castillo con domicilio en Platos, 5 el que está separado de su mujer y que en la noche de ayer se presentó en su domicilio insultándole a él y a sus padres amenazándole con una navaja que llevaba en la mano, como igualmente a la vecina María Manzano Andrien.

Se gasta en Obras Públicas ochocientos seenta y ocho millones, pero las más importantes se encuentran paralizadas y sin consignación. Los gastos de Instrucción Pública han experimentado un aumento de ¡ciento un millones! Y a ellos habrá que añadir los inútiles de la "sustitución" de la enseñanza religiosa.

Al ministerio de Agricultura se ha llevado una fronda burocrática más densa que la tropical. Sólo el personal de Madrid cuesta al Tesoro ¡27 millones al año! Se han creado siete Direcciones generales y el Instituto de Reforma Agraria, que no sirven para nada.

El ministerio de Agricultura es el paraíso de los enchufistas! ¡Y mientras tanto, los agricultores se encuentran en la miseria!

El presupuesto del ministerio del Trabajo ha aumentado en setenta MILLONES AL AÑO. Y los parados... ¿en cuántom ¡Contesta, obrero, que no encuentras colocación!

También en este ministerio predominan los enchufistas del socialismo.

En resumen: en DOS AÑOS, se han aumentado los gastos públicos, en TRES MIL DIECISIETE MILLONES DE PESETAS AL AÑO. ¡Elector, antes de votar, medita sobre estos datos!

La vida en el Teatro

Monumental

Después de los éxitos obtenidos en el Teatro Principal, anoche se presentó en única función en el Monumental la compañía de revistas de Sara Fenor, con la misma obra que ha representado ya varios días en Alicante "Las Faldas", obteniendo tan gran éxito como en todas sus anteriores actuaciones.

Para el sábado próximo, está anunciado en este salón el debut, en única función de noche de la gran compañía de artistas española Raquel Meller, artista y cantante de fama de la Meller, todo recuerda a la gran intérprete de "El relicario", a la gran artista de fama en todos los escenarios mundiales y en los estudios cinematográficos.

La presentación de la Raquel en Alicante, ha de ser un verdadero acontecimiento artístico; ninguna persona amante del buen arte, dejará de asistir al debut de tan esclarecida artista la sala del Monumental ha de verse como en noche de gala, que así lo será esta.

Un plato de cocina

Vaya por la horchata de arroz que no debe dejarse en olvido al tratarse de las preparaciones culinarias de esta gran fiesta.

Se pone arroz con agua natural, y a las tres horas o más de saca el arroz y se machaca en un mortero bien limpio; luego se le echa agua potable y se remueve, pasándolo por un colador muy espeso, y a este líquido se le echa azúcar a discreción.

Puede también añadirse un poco de zumo de limón.

Esta horchata resulta también agradableísima si junto al arroz se ponen chufas secas y se machacan al mismo tiempo.

Escuela de Santa María

De primera enseñanza Lonja de Caballeros, 5, 1.º Director: D. FEDERICO SALA SEVA (horas de matrícula: de 9 a 12 y de 2 a 5)

La guía de Alicante

MADERAS JULIO MOYA.—Calle Maissonnave, núm. 33. FARMACIAS FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12, Tel. 1.733.

CORSETERIA CASA MARCOT.—Corsés alta novedad. San Vicente, 3, Tel. 2423.

GARAGES GARAGE PAR/S.—Vicente Giménez, Alfonso el Sabio, 31, Teléfono 1536.

MUSICA GARAGE MODERNO.—Agencia de Joaquín Costa, 28, Tel. 2222. CASA DUART.—P. Ruperto Chapi 2 Te. 1543.

DROGUERIAS JUAN ANDRES PADILLAS.—Calle 1.º de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421.

TORMO HNOS., SUCESOR.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300. FERRETERIAS JUAN UBEDA.—López Torregrosa 17, Tel. 1213.

ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Mollá, 13, Tel. 1252. CLINICA DENTAL DON F. CAMUNAS VAQUER.—Altamira, 26, Tel. 1634.

PELICULAS CINEMAT. NACIONAL ESPAÑOLA, S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551.

PAPELERIA MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.

VIDRIOS JOSE DEVEGA GARCIA.—Baileñ, 14, Tel. 1349.

MATALES JOSE LAFUENTE ASENSIO.—Torrijos, 72, Tel. 1624.

CURTIDOS HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.

BORDADOS CAMILO MONTAHUD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345.

ELECTRICIDAD ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833.

LUBRICANTES MANUEL REUS LAVALLE.—Joaquín Costa 16, Tel. 2153.

Advertisement for ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS. Includes text: "Para su padecimiento del Estómago o Intestinos siempre será lo mejor el ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS".

Advertisement for TABLETAS GABA. Includes text: "Numerosos casos curados... D. Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos: 'Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE HANON...'".

Advertisement for Alquiler and Medias de seda. Includes text: "Alquiler pianos y auto-pianos desde cinco pesetas mensuales. CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza R. Chapi, núm. 4. Medias de seda regaladas. Todos los días de 4 a 6, adquiriendo generos por valor de 26 pesetas, se equalarán un par. de medias de seda, gel comercio de tejidos 'EL LEON' Baileñ 20.

Valencia-Alicante Murcia

Las Empresas de Automóviles "La Unión, S. L." y "La Almatense S. Mercantil" reunidas en su interés creciente de ofrecer al público las mayores ventajas de rapidez y comodidad han dispuesto un servicio combinado entre Valencia-Alicante-Murcia, que se inaugurará el día 1º de noviembre próximo con dos hermosos y magníficos coches "Pullmans" modelos por su admirable carrocería del máximo confort moderno y gastando para este viaje el tiempo de seis horas.

Salidas de Valencia y Murcia: A las 9,30 de la mañana rindiendo viaje en Valencia y Murcia será a las 15,30 horas. El paso por Alicante del coche procedente de Murcia será a las 11,30 y el de Valencia a las 13,30 horas.

Para toda clase de informes relacionados con este servicio que interesa saber a los viajeros viajeros difiense a las Administraciones que en la actualidad tienen establecidas en

Doctor Juan Albert Blasco ESPECIALISTA Diarrea Alta frecuencia Tratamientos modernos Pecho-Nutrición-Reumatismo

Advertisement for LAS 20 CURAS DEL ABATE HANON. Includes text: "Numerosos casos curados... D. Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos: 'Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE HANON...'".

**SERVICIO DE PASAJEROS para Argel, Francia, Marruecos y América**

de Transport Maritime a Vapeur

**ALICANTE A ORAN (DIRECTO)**  
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

**«G. G. Laferrière»**

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

**ALICANTE A CÁDIZ (DIRECTO)**  
Por el magnífico vapor

**«G. G. Laferrière»**  
Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

**ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)**  
Por magnífico vapor

**«Idi Brahim»**  
Salidas 4 y 28 Octubre  
11 y 25 Noviembre  
16 Diciembre

**PARA SANTOS MONTVIDEO Y BUENOS AIRES**  
por los trasatlánticos

**Alsina y Mendoza**

Salidas: el día 8 de todos los meses

Línea Pilotos de Cádiz para

CEUTA, CÁDIZ / CÁDIZ / ALICANTE

los buques motores

Sil Darro, Ebro y Turia

Salidas: todos los sábados

PARA INFORMES

**J. y A. Lamagnere**

Paseo de los Mártires, 3, entresuelo  
ALICANTE

**Colegio «La Concepción» de Onteniente Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga**

Este acreditado Colegio, oficialmente incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alcoy, continuará, como en años anteriores dando las clases de Preparación y Bachillerato, admitiendo alumnos internos de cualquier localidad y externos de la ciudad de Onteniente.  
Para informes y solicitudes dirigirse al director de la Mutua Escolar Onteniente.

FUNDADO EN 1885 - 1.º Y 2.º ENSEÑANZA  
Admite alumnos Internos, Mediapensionistas y Externos, en enseñanza oficial, colegiada y libre en los estudios de  
BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO  
Grandes laboratorios, Gabinete de Física, Historia Natural, Anatomía y Afollura.  
Profesorado, Doctorado en Ciencias y Letras, Presores Mercantiles, preparación de Primera Enseñanza de niños y niñas, independientes con Maestros y Maestros competidísimos.  
Puede de visitarse a cualquier hora del día.  
Para informes reglamento dirigirse a la Dirección

**Maquinas ALFA para coers y bordar**

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO  
MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

**Muebles de lujo y económicos**  
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

**CASA FERRER**

ALBACETE

San Agustín 27

Se necesitan Representantes conoedores de Máquinas en la provincia

ALICANTE

Méndez Núñez, 35

**HOTEL SAMPER**

(FRONTE AL MAR)

más cómodo y económico - electricidad corriente en las habitaciones

— Teléfono 1160 —

**Escuela de Preparación Militar**

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO  
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que o hubieran sido de cuota en la Escuela de Alicante tiene filiales en Orihue y en las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en la Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383



*¡Fumad cuanto querás!*



Renunciar a fumar es fácil y cómodo aconsejarlo a quien sufre de las molestas afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como aconsejarlo el desarraigat un hábito de tan profundas raíces.

**Es un placer el fumar**

que deja de perjudicar al fumador si se protege la garganta con el uso constante de TABLETAS GABA. Deje V. disolver algunas de ellas en su boca y podrá saborear tranquilamente su tabaco sin peligro alguno para las vías respiratorias. De venta en cajas azules; lleve siempre una con usted.

PARA LA SALUD

**Gaba**

EL PALADAR

**HE AQUÍ EL VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO (DE NAPOLES)**



LÍQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS  
EXCELENTE DEPURATIVO  
REFRESCANTE DE LA SANGRE

Cura las enfermedades del Hígado, Catarros del estómago, Biliis, Intestinos, etc.  
Excita el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo



DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL

**JARABE FAMEL**

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS

DESINFECTA - CICATRIZA - VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO  
FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

**«LICEO ESCOLAR»**

DIRIGIDO POR

**D. JUAN LLORCA PILLET, Abogado y Maestro**

CON EL CONCURSO PERSONAL DE

**D. MANUEU LORENZO PENALVA, Canónigo de la Colegiata**

Primera y segunda enseñanza Amplios salones para clases Patio de 800 metros cuadrados

Tanto en primera enseñanza como en el Bachillerato, se admiten alumnos de uno y otro sexo, estando las clases separadas y las de señoritas y párvulos a cargo de Maestras seleccionadas.

San Telmo, 9 (a espaldas del Hotel Palace)

MEDIO PENSIONISTAS

PARA INTERNADO, PEDID INFORMES AL DIRECTOR

**Grupo Escolar «Concepción Arenal»**

dirigido por la

**Doña. Encarnación Dema Girado**

Alfonso el Sabio. 27.-ALICANTE

Párvulos y Primea Enseñanza Gradua ta  
Clases especiales de Música, Dibujo y Frances  
preparación para el Instituto y Escuelas Profesionales Comerciales (Solo se admiten niñas)

**Don Juan Santaolalla**

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

A 0'75 ptas. metro  
oquidamos 100 piezas de finísima alina que vale a 1'25 pesetas el petros. Hay 3 colores solamente V n a limitada (4 metros a cada compra

Visite Vd. las oficinas  
**Gas Alicante**  
pida presupuesto  
de instalacion

**LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON**

La salud por las plantas



son la medicación natural, sana e inofensiva que viene demostrando, desde hace 25 años que se crearon. Su extraordinario poder curativo. Ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación.

**INDICACIONES**

- N.º 1 Diabetes.
- 2 Hinchazón.
- 3 Reuma. Artrismo.
- 4 Afección.
- 5 Solitaria.
- 6 Nervios. Epilepsia.
- 7 Tos ferina.
- 8 Reglas dolorosas.
- 9 Lumbros.
- 10 Diarrea y enteritis.
- 11 Obesidad. Parálisis.
- 12 Depurativa sangre.
- 13 Enferm. del estómago.
- 14 Mala circulación de la sangre. Varices. Hemorroides.
- 15 Gripa. Bronquitis. Asma. Tub.
- 16 Corazón. Riñones. Hígado. Vejiga.
- 17 Estreñimiento.
- 18 Úlcera estómago.
- 19 Úlcera Váricosa.
- 20 Preventiva enferm.

Aunque haya Vd. ensayado todos los medios existentes para tratar de recuperar la salud sin conseguirlo, no desespere Vd. de verse libre de su dolencia. Pida Vd. hoy el libro «La Medicina Vegetal» y el

**BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados»**

en el cual se reproducen las cartas que recibimos cada mes demostrando la eficacia de este maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubiertas por el Abate Hamon.

Comprobará Vd. que todavía hay un método sencillo y natural, pero seguro, que puede devolverle la salud y la íntima satisfacción de la vida.

**GRATIS**

se manda. Pídalo Vd. personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 cts.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, número 6, Barcelona.

Sírvase mandarse GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre .....

Calle .....

Ciudad .....

Provincia .....

**Talleres tipográficos de EL DIA**

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales

Villayieja, 1—Telefono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.